

四川与9省市工会携手农民工就业维权

新华社成都2月20日专电(董方陈志强)四川省总工会日前与北京、天津、上海、江苏、浙江、福建、山东、广东、重庆9省市总工会在四川内江市分别签订了劳务协作与维权服务意向书,旨在建立新机制,帮助农民工就业维权。

据了解,四川省总工会与北京、天津、上海等9省市总工会的签订劳务协作与维权服务意向书,将打造农民工就业培训指导协作机制、维权服务机制、农民工帮扶救助协作机制和农民工入会或会籍转接协作机制。

农民工就业培训指导协作机制,将明确输出地与输入地各司其职,分别对农民工开展就业技能和法律法规培训,并交流农民工信息,引导农民工有序转移流动。

维权服务机制,即输入地工会为农民工提供跟踪服务,指导其签订劳动合同,监督用人单位严格执行劳动保障政策、劳动安全卫生标准,为农民工创造良好的就业环境,双方建立维权协调联络和交流工作机制,协作处理突

出劳资纠纷。农民工帮扶救助协作机制,输入地工会负责将困难农民工纳入工会帮扶求助体系,实施应急性救助,输出地工会负责提供或核实困难农民工的真实信息。

农民工入会或会籍转接协作机制,对成建制输出农民工的,输出地工会负责组织农民工加入工会,输入地工会及时核实并接转会籍关系,输出地工会与输入地工会共同做好返乡农民工会籍的转移接续工作。

实施“党员创业致富工程”,力争全覆盖把贫困户带入产业链,昭化区——

强化党建引领 服务脱贫攻坚

张振兴 本报记者 唐彪

创业致富,社员看党员,党员看干部。这个论断,用在昭化区紫云乡紫云村格外准确。

“目前,紫云村有农民专合社3家,入社农户191户,人均总收入2万元,推动村级集体经济收入36万元。”说起去年一年来村里的发展,紫云村支部书记、紫云猕猴桃专合社理事长冯开银底气十足,去年全村猕猴桃产量约460吨,产值800万余元。

冯开银说:“通过党支部和党员干部的引领组织、示范服务,紫云村‘支部引领协会、协会促进产业、产业富民强村’的路子越走越宽。”

自身不断壮大后,紫云村还通过“强村带弱村”方式,帮助产业发展基础较差的中槽村完善提升村支部带领群众尤其是精准扶贫建档立卡户致富奔小康的能力和水平,支持中槽村新栽猕猴桃500亩……

强化党建引领示范,合力铺就致富之路。目前,昭化区63个产业强村与63个贫困村实现结对共建,29支脱贫攻坚党员志愿服务队常态开展专业化、特色化志愿服务,“三讲一议”宣讲覆盖群众19万余人……

把攻坚力量统起来,奠定脱贫基础

2015年8月24日,昭化区委六届十次全会作出庄严承诺:决战脱贫攻坚、同步全面小康,加快建设宜业宜居幸福昭化!

为忠实践行这一承诺,去年以来昭化区有针对性的选配21名年轻干部充实到重点乡镇,优选下派第一书记63名、驻村工作队63个、农技人员86名和具有农村工作经验的驻村干部147名,1900余名机关干部结对帮扶8276户贫困户,真正实现了精准扶贫到户、精准帮扶到户。

“推进新阶段脱贫攻坚,必须始终坚持‘全党动员、全民动手,一岗双责、合力攻坚’。”昭化区委常委、组织部长李国建告诉记者,通过强化党建引领、服务脱贫攻坚,12个行业扶贫部门资源得以有效整合,45项党建扶贫任务得以稳步推进,全区组织优势、组织资源正向发展优势、发展资源转化。

与此同时,昭化区还深入实施返乡农民工“四项培养计划”和遴选“能人”调充实村“两委”班子办法,回引支部书记7名,培养扶持村级后备干部218名,遴选“能人”177名;为每个贫困村统筹党费和各类帮扶资金4万元,引导党员通过领办创办专合组织等方式把贫困户带入发展链,切实增强党员示范引领作用。这其中,沙坝乡照壁村返乡创业的

中共党员何继光被确定为村后备干部人选进行重点培养。

“专合社作支撑,党员以身示范,群众积极参与,不仅让大家抱团发展,而且能让大家(尤其是贫困户)有稳定的致富产业和技术,进一步奠定群众脱贫攻坚的基础。”如今,在他的带动下,照壁村成立了涵盖62户精准扶贫建档立卡户的继光种植专业合作社,已发展藤椒近300亩、中药材100亩。

创新脱贫利益机制,着眼长远发展

坚持将组织优势转化为发展优势、发展资源,昭化区农村党建和农村经济发展焕发出勃勃生机,实现了同频共振、共同发展。为此,由村社党员干部领办创办的53个新型经营组织应运而生。

在昭化区委组织部的精准帮扶下,元坝镇中梁村党支部和村社党员干部鼓励农民以土地入股依法集中流转到村集体代管经营,同步组建中良藤椒种植农民专业合作社,去年以来发展藤椒产业700亩,覆盖全村70%的一般农户和52户精准扶贫贫困户。

“广元市农资公司投资入股,以村党

支部为核心建立专合社引领经营,实行股权量化,以市场化手段推动藤椒产业发展。”中梁村第一书记谢锦说,入社群众既有土地租金、务工收入,还能以土地入股进行分红,增收渠道得到了进一步拓宽。

与中梁村不同,柳桥乡普子村探索出了“长短结合,以短养长”的产业扶贫路子和“土地入股、折股联营”的专合社运作机制,整村脱贫初期效果较为明显。

“通过鼓励贫困户与村集体经济组织建立‘同发展、同受益、同担当’的利益共同体,真正让农民与专合社风险共担、利益均沾,有效激发了贫困户参与发展产业的积极性。”普子村村支部书记兼普顺合作社理事长吕玉春说,2015年底全村已新栽核桃450亩,新种植中药材600亩。

经测算,该专合社目前总股金为1077股左右,680亩核桃投产后可实现年产值448.8万元,除管理经费,每年可分配收入410万元左右,每股可分得股金3807元以上,再配套林下中药材土地流转收益和在专合社内的务工收入,预计3年后可实现稳定收益。

决战全面小康 全力精准脱贫

市委召开党外人士专题协商座谈会 征求“十三五”规划纲要意见

本报讯(记者 兰宜谦)19日,市委召开党外人士专题协商座谈会,听取各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表对《“十三五”规划纲要(征求意见稿)》的意见建议。市委副书记邹自景主持会议。市政协副主席、民建广元市委主委杨晋平,市政协副主席、市工商联主席胡景寿参加会议并发言。

发言中,大家认为,“十三五”时期是我国全面建成小康社会,全面深化改革,全面依法治国,全面从严治党的关键时期,也是我市加快转型升级,推动经济社会健康稳定发展的新起点。编制好“十三五”规划纲要,对我市今后五年乃至未来的发展,对凝聚广大干部群众的力量、集中各方智慧,具有重要而深远的意义。大家

还围绕科学编制“十三五”规划纲要畅所欲言,特别就“十三五”规划指标体系、农业产业化经营、基础设施建设、文化创新、人才引进、城市管理等方面,提建议献良策。

邹自景感谢各民主党派、工商联和无党派人士一直以来对市委市政府工作的关心和支持。他说,大家的真知灼见对修改好《“十三五”规划纲要(征求意见稿)》有很大的帮助,我们将认真梳理、研究和吸收。希望统一战线各界人士深入学习贯彻中央、省委和市委重要会议精神,不断深化坚持和发展中国特色社会主义实践,不断增强“三个自信”,不断巩固我党统一战线共同团结奋斗的思想政治基础,凝心聚力,服务广元改革和发展。

及时解决企业问题 切实抓好招商引资

本报讯(记者 周小丁)18日,2016年全市工业和投资促进工作会议召开。会议要求,要认真研判和把握今年的经济形势和相关政策,准确把握企业的情况,及时解决企业的问题,注意培育新企业,同时将投资促进工作作为工作重点,切实抓好招商引资。市委常委、国资委党委书记张康明主持会议并讲话,副市长赵文娟参加会议。

2015年,在经济下行压力持续加大的背景下,全市工业和投资促进系统主动适应经济发展新常态,牢牢把握稳中求进工作总基调,以稳增长、促转型为重点,坚持工业主导、工业主体和工业主力不动摇,坚持项目投资的主引擎地位不动摇,深入实施“工业强市”战略,切实提升开放合作水平,全市工业经济运行实现稳中有进、稳中向好,招商引资实现新的突破。全年实现工业增加值244.64亿元,工业对经济增长的贡献率为45.2%,规上工业增加值增速达到

10.8%;实施招商引资项目697个,到位市外资金突破400亿元大关,达到412.95亿元,同比增长11.69%。

会议强调,2016年工业工作要始终保持专注发展、转型发展定力,突出稳中求进工作总基调,坚持需求侧牵引与供给侧优化并举,稳增长与调结构相平衡,培育新兴产业与改造传统支柱产业并进,存量扩张与开放合作并重,全力推动工业经济平稳增长和提质增效,确保全市规模以上工业增加值同比增长9%;规模以上利润总额同比增长5%;新培育规模以上工业企业40家;完成工业投资195亿元、技术改造投资135亿元;单位工业增加值能耗同比下降4%。投资促进工作要坚持不懈优化投资环境,千方百计扩大投资体量,强化招商选资和招大引优,全面提升产业层次和利用外资水平,确保今年引资到位资金达到450亿元,引进工业到位资金200亿元以上,新开工重大项目5亿元以上20个,新签约投资额过亿元以上项目100个。

抓项目 促发展 保增长

文化体制改革激发活力 精神家园亮点纷呈 ——利州区回眸“十二五”系列述评之文化篇

本报记者 张文良

过去五年,围绕深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣,利州区坚持文化事业和文化产业同发展,为奋力实现“两个率先”提供了强有力的思想保证、舆论支撑、精神动力。

五年稳步向前,文化体制改革不断迈向深水区,激发和释放文化发展新活力;五年砥砺前行,公共文化服务体系建设迈上新台阶,公共文化服务方式不断创新;五年戮力同心,文化产业结构不断优化、实力继续壮大。

回眸“十二五”,改革激发文化活力,文化事业全面繁荣,文化产业快速发展,利州文化精彩纷呈。

《利州区推动传统媒体和新兴媒体融合发展专项方案》、《利州区关于加快构建现代公共文化服务体系实施意见》等深化改革的系列政策措施。

五年来,文化体制改革成绩斐然:在不增加编制、机构的原则下,单设了区文化馆、区图书馆、区广电中心;吸纳社会资本,采取了“民办公助”的方式,建成利州博物馆、广元文化艺术品交易市场、川北文化艺术信息交流中心;将行政审批权精简至13个,并全部下放政务中心窗口,向社会力量购买公共文化服务体系建设协调机制,整合基层宣传文化、党建、科普、体育健身等设施资源,编制100个“幸福美丽新村(社区)文化院坝”建设规划。

改革向纵深推进,激发文化创造活力

“2015年,公司全年完成营业收入926.81万元,利润同比增长7%。”利州区新世纪广电网络有限公司负责人雍森告诉记者,该公司创新技术,建成了我市第一个光纤网络全覆盖的“智慧”村。

作为利州区政企分开改革首家试点单位,两年来,该公司不断创新体制机制,从精简机构到人员身份转换,从岗位设置到公开招聘,从竞聘上岗到分配改革,初步实现了从传统事业单位向现代文化企业,从单纯电视信号传输者向综合服务运营商的战略转型。

新世纪广电网络的“十二五”轨迹,与四川文化体制改革同频共振。

2012年8月,区委七届五次全会通过《中共广元市利州区委关于深化文化体制改革加快建设“文化强市”核心区》的决定,随后,《利州区“十二五”文化发展规划》发布。五年间,政策指挥棒频频挥动,引领文化体制改革从破冰期挺进深水区。2015年先后出台

体系建设成规模,文化惠民亮点频现

2014年12月28日,我市首家民办助的博物馆——万安博物馆(利州博物馆)正式开馆迎客,短短三天吸引近万人次。“十二五”期间利州公共文化设施成果累累:区广电中心、区图书馆、区文化馆等一批重点文化工程相继建成并投入使用。

五年间,文化惠民工程持续推进,区乡村三级公共文化服务网络基本贯通,公共文化服务网络全面建成;按照5+1+T(五室一场加特色场馆:图书阅览室、电子阅览室、综合文化活动室或舞蹈排练室、美术展览室、多功能培训室、小型群众文化活动广场、地方特色文化场馆)的模式,全区建成乡镇综合文化站和街道文化中心14个,其中8个达到省颁标准;整合基层公共设施建设资源,建成村级文化活动室159个,社区文化中心61个,示范性文化院坝20个、农民工文化驿站8个。

务工挣钱不容易 金融诈骗要远离

安元琴 文·图

“大哥,这是防诈骗的宣传资料,你拿好,回去要仔细看哈……”“大姐,看你个人的钱包哦,天上不得掉馅饼……”2月19日上午,苍溪县歧坪镇正逢赶集,在场镇的主要路段,志愿者们积极向群众宣讲新型金融犯罪的特点和防范措施。

“务工挣钱不容易,防范诈骗很重要”,“转账汇款需谨慎,万元以上到柜面”,“掌握金融知识,改变自身命运”等通俗易懂、简单上口的宣传语在现场工作人员和群众之间口口相传。

这是全市金融机构打击治理通讯网络诈骗新型犯罪宣传活动走进苍溪的活动现场。

刘思汝是活动的志愿者之一。活动中,她积极向路过的群众宣讲金融知识,耐心细致地解答他们提出的问题。“农村群众金融知识比较贫乏,通过宣讲能够提高他们的自我保护能力。”

冯丽娟是歧坪镇一所幼儿园的教师,当天上午,她专程带着公公婆婆来到活动现场。“现在的骗术层出不穷,我们都来听听,以便以后多长个心眼儿。”

“现在群众越来越富裕,不少犯罪分子有选择性地找农民工、老人等群体下手。这些案例近年来呈高发态势,举办防范性的宣传很有必要。”吕国庆是苍溪农商银行政宣正行的工作人员,他说:“我们就是要真正把群众喊醒,把防范知识‘种’在他们脑子里。”



离金山银山还有多远? ——新年展望之三

本报评论员 傅尹

上石盘电航枢纽下闸蓄水后,有限库容5800万立方米,在广元市主城区上西、下西、南河、老城之间形成长约20公里的湖面,其面积相当于两个西湖。加上已经形成湖面的南河和周围森林覆盖的山峦,广元整个城区犹如一艘航行中的航空母舰,漂在湖上,漂在绿中,驶向远方。把广元建成国家森林城市,把广元建成山水园林城市,把广元建成生态、低碳城市……这不是梦,而是现实。

党的十八大把生态文明建设放在了战略发展重要目标,习近平总书记一再强调,绿水青山就是金山银山。广元在经历了四川汶川特大地震后,立足本地实际,着眼未来发展趋势,科学研判,提出了生态立市、文旅兴市、工业强市、统筹发展的战略发展思路,最先奏响生态文明建设进行曲。经过7年多的艰苦奋斗,成功谱写了把青山绿水变成金山

银山的广元实践。

远的不说,就说猴年春节的广元旅游收入。据统计,春节假日全市共接待游客173.27万人次,同比增长15.63%。其中,过夜游客52.86万人次,同比增长25.68%,一日游游客120.41万人次,同比增长11.76%;全市实现旅游收入7584.44万元,同比增长23.86%。这是一个了不起的对比数字,有力地说明了广元走文旅兴市的生态发展之路,正给广元带来更多更大的财富。

广元下决心整治了能耗大、污染重的“五小”企业,加强了节能减排工作,投入巨资治理了母亲河的污染源,森林覆盖率始终保持在54%以上,人均绿地、人均公园和广场面积在全国、全省各大中小城市中处于领先地位,成为长江上游又一生态屏障……山水园林城市、低碳城市、森林城市、卫生城市,无数生态美誉朝广元涌来。为了青山绿水就是金山银山,广元

放弃了不少短平快的既得利益,作出了巨大努力:把最好的城市口岸让给文化事业,为保护文物古迹投入巨资让国道改道,用最优惠的政策支持文化产业园发展,在蜀道申遗中不仅是倡导者也是组织者和实践者,精心打造培育剑门关让广元有了第一个国家AAAAA风景区,一大批康养产业融合在生态旅游发展中……广元正在由观光旅游地向休闲度假目的地过渡。

生态立市的战略发展思路不仅为文旅产业的发展开辟金光大道,也促进了生态产业的兴起。苍溪的红心猕猴桃、朝天的核桃和有机蔬菜、青川的山珍产业、旺苍的米仓山茶等,不仅撑起了现代农业发展的一片天,也提升了农业的产值,特别是给广大山区农民打开了脱贫致富的希望之门。由于在工业发展中注重生态低碳,一批科技含量高、代表着转型经济发展的企业应运而生,它们就是广元工业可持续发展的明

天,希望无限。

把青山绿水变成金山银山,一个关键,首先要守得住。不少地方经过对资源掠夺性开发,现在池干水尽不说,环境的破坏已经影响到人的生存。在青山绿水上做文章,就要耐得住寂寞,就要克服急功近利的思想,守住就是发展,守住就会成为金山银山。四川2015年经济总量首超3万亿,其中第三产业的比重超过第二产业,生态发展就起到了重要作用。

坚持生态立市,坚持文旅兴市,坚持低碳发展之路,广元的青山绿水就是金山银山,建成“美丽广元、幸福家园”就不会是梦,在2020年同步走向小康社会就会梦想成真。



辉煌五年 荣耀利州